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 نضع المُعطيات على الرسم  

 



www.ehabomar.co.il 
 

مر
ب ع

يها
د ا

عه
م

 

 ب(

 :  وفقا للرسم البياني في الفرع )أ(  

 

0تنازُليَّة في المجال    𝑓(𝑥)الدَّالَّة  < 𝑥 < 1  

1تصاعدية في المجال    𝑓(𝑥)الدَّالَّة  < 𝑥 

 

، ينتجُ  𝑥في     𝑚𝑖𝑛نقطة قصُوى     𝑓(𝑥)للدَّالَّة  أنَّ = 1     . 

 

   ج(

 

 نتذكَّر العلاقة : 

 

+ 0 − 0 + 𝑓ʹʹ(𝑥) 

↗ 𝑚𝑖𝑛 ↘ 𝑚𝑎𝑥 ↗ 𝑓ʹ(𝑥) 

 𝑓(𝑥) ∪ التواء  ∩ التواء  ∪

 

 

0تصاعديَّة في المجال    𝑓ʹ(𝑥)الدَّالَّة  < 𝑥 < 3 

⇓ 

0في المجال     𝑓(𝑥)للدَّالَّة    ∪تقعرّ الى أعلى    < 𝑥 < 3 

 

 

𝑥تنازُليَّة  في المجال    𝑓ʹ(𝑥)الدَّالَّة  > 3 

⇓ 

𝑥في المجال     𝑓(𝑥)للدَّالَّة   ∩تقعرّ الى أسفل    > 3 
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𝑦تحصل فقط على القيم    𝑓(𝑥)حسب المُعطى أنَّ الدَّالَّة  ≥ 4   

 4ستكون تسُاوي   𝑓(𝑥)نستنتج أنَّ نقُطة النهاية الصغرى للدَّالَّة  

 

 

 

 

 ه(

𝑔(𝑥) = −[𝑓(𝑥)]3 

 

 لنجد مجالات التصاعد والتنازُل :  𝑔(𝑥)نشتق الدَّالَّة  

 

𝑔ʹ(𝑥) = −3[𝑓(𝑥)]2 ∙ 𝑓ʹ(𝑥) 

 

↓ 
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𝑔ʹ(𝑥) = 0 

⇓ 

−3[𝑓(𝑥)]2 ∙ 𝑓ʹ(𝑥) = 0 

⇓ 

𝑓ʹ(𝑥) = 0 

⇓ 

𝑥 = 1 

 

 

 

𝑔ʹ(0.5) = −3 ∙ 𝑓(0.5)2 ∙ 𝑓ʹ(0.5)    ⟶    (+) 

 

 

 

 

𝑔ʹ(0.5) = −3 ∙ 𝑓(2)2 ∙ 𝑓ʹ(2)    ⟶    (−) 

 

 

 

0تصاعد    < 𝑥 < 1 

1تنازُل     < 𝑥 

 

 1  0  𝑥 

+ 0 −   𝑓ʹ(𝑥) 

− 0 +   −3 ∙ 𝑓(𝑥)2 ∙ 𝑓ʹ(𝑥) 

↘ 𝑚𝑎𝑥 ↗   −[𝑓(𝑥)]3 

÷ (−𝟑𝒇(𝒙)𝟐)  َّتذكَّر أن𝒇(𝒙) تسُاوي صفر ولهذا  لا

[𝒇(𝒙)]𝟐  لا تسُاوي صفر أيضا 

(−) (−) (+) 

(−) (+) (+) 


